

# 打好反诈“组合拳” 守住群众“钱袋子”

□徐佳丽/文 张凯峰/图

今年以来,为有效遏制电信网络诈骗发案,增强全民识骗、防骗、拒骗意识和能力,市公安局亭湖分局整合社会资源,创新宣传形式,高频次、立体化、全覆盖持续开展防范电信网络诈骗宣传活动,守住群众的“钱袋子”。

## ◎ 重点群体 上门宣传



民警在农贸市场宣传反电诈。



民警在快递站点宣传反电诈。



民警在企业宣传反电诈。

为增强反诈骗宣传的渗透力,亭湖分局组织民警到重点区域进行“扫楼式”反诈宣传,为辖区居民讲解反诈知识。11月11日,该分局民警给辖区老人讲述养老诈骗的典型案列,提高老年群体的防诈骗意识。12月16日,该分局在盐城市青年路初级中学开展宣讲活动,现场指导师生下载安装“国家反诈中心”App。

疫情防控工作以来,该分局利用全民核酸检测,给群众发放反电信网络诈骗告知书、承诺书,指导大家下载安装“国家反诈中心”App。截止目前,印发反电信网络诈骗告知书、承诺书11万份,上门走访宣传3.1万余户,推广、指导下载安装“国家反诈中心”App10万余人,张贴反诈宣传海报2.3万余份,摆放反诈宣传展板400余块。

## ◎ 线上线下 警示宣传

面对诈骗手段的花样频出,亭湖分局在传统宣传的基础上,推陈出新,梳理归纳出常见的几类电信网络诈骗手段,在“平安亭湖”视频号、抖音号推广《“当”案揭秘》《邪不压正》等一批短小易懂的反诈微视频,以及“反诈有画说”等系列产品。在社区居委会大厅LED屏滚动播放反诈宣传标语,村书记利用广播、喇叭循环播放防诈骗宣传口号,时时提高群众警惕性。

12月以来,该分局联合社区居委会,分别在辖区内各小区、场所等播放反诈视频25个,用身边的真实案例提醒辖区群众,取得了良好的宣传效果。

## ◎ 反诈联盟 精准宣传

为整合社会力量全面参与反诈宣传,该分局联合学校、社区等单位组建“反诈联盟”宣讲团,在辖区举办“全民反诈,你我同行”主题晚会,通过快板《警民联手反电诈》、情景剧《刷单》等老百姓喜闻乐见的形式宣传反诈知识。针对老人、教师、学生家长等特定人群签订《反诈责任书》;联合公交支队在BRT公交车身内外张贴醒目的反诈宣传标语。

该分局还将印有反诈知识的口罩、手提包,组织民警到商场、公园等人员密集区域开展集中宣传,让群众在日常生活休闲之际,通过手中的反诈物品,学习反诈知识,潜移默化地增强反诈意识。

## 滨海交警 重拳整治“炸街车”



民警对涉嫌改装的摩托车进行检查。

**盐城晚报讯** 车主为了寻求刺激将原厂排气进行改装,伴着震耳欲聋的轰鸣声在车流中上演“速度与激情”。近日,滨海交警向社会曝光了这起恶劣违法案件,目前涉事的三名车主均已得到相应的处罚。

为进一步规范道路交通秩序,有效预防和减少道路交通事故,为群众营造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境,自10月起,滨海公安交警持续开展飙车炸街违法行为专项整治行动,重拳出击、重点整治,常态化严查摩托车非法改装拼装、“飙车”、闯红灯、逆向行驶、超速行驶、噪音扰民等违法行为。

行动中,交警大队针对县城区实际以及“炸街车”出行规律和违法特点,科学部署警力,在辖区重点区域、重点路段设置检查点,采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,严查轿车、摩托车非法改装、炸街飙车行为,坚决发现一起、查处一起,坚持还“静”于民、还“安”于民。

12月5日10时许,路面交警在辖区执勤时,发现不远处一辆小型轿车传来阵阵轰鸣声,有非法改装嫌疑,随后执勤民警通过拦截检查发现,该车排气管经过改装。根据《道路交通安全法》,民警现场对驾驶员作出处罚,责令其将车辆恢复原状,同时对驾驶人开展警示教育。

12月6日15时许,路面交警在辖区执勤时,发现一辆小型轿车有非法改装嫌疑,经核查,该车排气管经过改装,民警依法对该车驾驶人进行了处罚,责令其将车辆恢复原状,并提醒驾驶人自觉遵守交通安全法律法规。

12月7日15时许,路面交警在辖区巡逻时,发现一辆普通二轮摩托车有非法改装嫌疑,经拦截检查,该车排气管经过改装,民警依法对该车驾驶人进行了处罚,责令其将车辆恢复原状,并对其宣传飙车炸街的危害性。

城市道路不是竞技场,良好的生活和道路交通环境需要大家共同创建与维护,接下来,滨海交警将加强对非法改装车辆的整治力度,严厉打击非法改装行为,对造成交通事故的严肃追究相关企业和人员的责任,同时,也呼吁驾驶人从自身做起,自觉遵守交通规则,文明安全出行!

沈浩宇 文/图



日前,大丰区新丰镇禁毒办组织禁毒社工到荷兰花海景区开展禁毒宣传活动,向前来观光旅游的游客、景区的工作人员及外籍演艺人员发放宣传册,讲解新型毒品隐蔽性高、成瘾性强的案例,呼吁大家要时刻警惕各类毒品,摒弃侥幸心理,严守法律法规,谨记吸食毒品害人害己害社会。

陈凯玲 孙飞 摄